



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Συντάξεις Μαρτίου: Νωρίτερα η καταβολή τους λόγω Καθαρής Δευτέρας

- Πότε θα γίνει η πληρωμή για ΙΚΑ, ΟΑΕΔ, ΝΑΤ, Δημόσιο.

Οι [συντάξεις](#) Μαρτίου θα πληρωθούν νωρίτερα από ότι συνήθως καθώς υπάρχει η αργία της Καθαρής Δευτέρας. Να σημειωθεί ότι στα πόσα των συντάξεων Μαρτίου θα περιλαμβάνεται και αναδρομικά το ποσό το οποίο αντιστοιχεί στην αύξηση 7,75% για τον μήνα Ιανουάριο που δεν έχει πληρωθεί. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



### Οι αυξήσεις ασφαλιστικών εισφορών αγροτών - επαγγελματιών, με την «βούλα» του e-ΕΦΚΑ

Με εγκύκλιο του e-ΕΦΚΑ, που δόθηκε στην δημοσιότητα στις 10 Φεβρουαρίου, παρέχονται διευκρινίσεις και αναλυτικοί πίνακες σχετικά με το νέο ύψος των ασφαλιστικών εισφορών του 2023 μη μισθωτών, ελ. επαγγελματιών, αυτοαπασχολουμένων και αγροτών, βάσει της με αρ. πρωτ. [Δ.15/Δ'/9801/30.01.2023](#) Υπουργικής Απόφασης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Κτηνοτροφία: Εν αναμονή της β' δόσης της ενίσχυσης για τις ζωοτροφές

Στον απόηχο της πρώτης δόσης της πληρωμής της ενίσχυσης για τις [ζωοτροφές](#) και των διαμαρτυριών [κτηνοτρόφων](#) ότι έμειναν εκτός της αποζημίωσης, το ΥΠΑΑΤ ενημερώνει ότι βρίσκεται σε εξέλιξη η

ολοκλήρωση της διαδικασίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL-1](#), [AGROCAPITAL-2](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## **e-ΕΦΚΑ: Τι ισχύει με το ΑΜΚΑ για απασχολούμενους πολίτες τρίτων χωρών στον αγροτικό τομέα**

Διευκρινίσεις για τις νέες ρυθμίσεις αναφορικά με την απασχόληση πολιτών τρίτων χωρών στον [αγροτικό τομέα](#) και την απόδοση ΑΜΚΑ δίνει με γενικό έγγραφο ο [e-ΕΦΚΑ](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

---



## **Διευκρινίσεις για μισθωτήρια αγροτεμαχίων, κτηματολόγιο και ΑΤΑΚ**

Απλοποιείται ο τρόπος ελέγχου για να μη δημιουργεί προβλήματα στην καταβολή των ενισχύσεων σε παραγωγούς που έχουν στην διάθεσή τους τις καλλιεργούμενες εκτάσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#), [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

---



## **Οι ενταγμένες στο πρόγραμμα βιολογικών του ΠΑΑ καλλιέργειες και οι μετά την περίοδο μετατροπής, στηρίζουν το τσεκ της νεάς ΚΑΠ**

Το ειδικό πριμ άμεσων ενισχύσεων για τη διατήρηση της βιολογικής γεωργίας θα λάβουν μόνο όσα αγροτεμάχια και εκτροφές έχουν περάσει πλήρως την περίοδο μετατροπής, επιβεβαίωσε στα πλαίσια της 1ης Συνεδρίασης της Επιτροπής Παρακολούθησης για τη νέα ΚΑΠ ο Γεώργιος Βλάχος καθηγητής του ΓΠΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

---



## **Νέος γύρος χρηματοδότησης για το Wikifarmer, το οικοσύστημα που στηρίζει τους αγρότες**

- Το Wikifarmer έχει δημιουργήσει ένα οικοσύστημα περιεχομένου και αγροτικών προϊόντων, που προωθεί μια διαφανή και βιώσιμη διαδικασία παραγωγής και διάθεσης στη βιομηχανία τροφίμων. Η πλατφόρμα, που συνδέει απευθείας αγρότες με επιχειρήσεις και έχει κερδίσει τον τίτλο της "Wikipedia του αγροτικού τομέα", ανοίγει ένα νέο κεφάλαιο έχοντας λάβει σημαντικό γύρο χρηματοδότησης, ύψους 5 εκατ. ευρώ, με την ηγεσία της [Point Nine](#). Το [Wikifarmer](#) οδεύει προς ένα δρόμο πλήρως ψηφιοποιημένων συναλλαγών προσφέροντας καινοτόμες λύσεις για τους αγρότες και τους παραγωγούς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---



## Άκαρπη η συνάντηση περιφερειάρχη Πελοποννήσου με εκπροσώπους των αγροτών

Τρεις προτεραιότητες για τη στήριξη των παραγωγών έβαλε ο περιφερειάρχης Πελοποννήσου, Παναγιώτης Νίκας, κατά τη διάρκεια της συνάντησής του με εκπροσώπους αγροτών που συμμετείχαν στις κινητοποιήσεις. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Δυσκολεύει δράσεις και ψαλιδίζει τσεκ η τεχνική λύση στα βοσκοτόπια

Μόνο όπου δεν υπάρχει πρόβλημα με την τεχνική λύση στα βοσκοτόπια θα μπορέσουν οι κτηνοτρόφοι να διεκδικήσουν το ύψος επιδοτήσεων πρασινίσματος που λάμβαναν το 2022. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



## Αυτή είναι η αλήθεια: Δραματική συρρίκνωση του πρωτογενή τομέα

- Μείωση 20% στις καλλιέργειες και την κτηνοτροφία. Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, την τελευταία δεκαετία μειώθηκαν κατά: 22% οι γεωργικές εκμεταλλεύσεις, 20% οι [κτηνοτροφικές](#), 17% οι μελισσοκομικές, ενώ η σημαντικότερη μείωση παρατηρήθηκε στα αμπέλια με 41%. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



## Έρχεται επιστροφή ΕΦΚ αλλά και αφορολόγητο πετρέλαιο στην αντλία για αγρότες

Έρχονται δύο μέτρα που θα αφορούν το πετρέλαιο που χρησιμοποιούν οι αγρότες. Η κυβέρνηση είναι έτοιμη να ανακοινώσει μια δεύτερη δόση επιστροφής Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης (ΕΦΚ) αγροτικού πετρελαίου. Η συγκεκριμένη πληρωμή λένε κυβερνητικοί κύκλοι αναμένεται να γίνει την προσεχή άνοιξη, που οι παραγωγοί θα βρίσκονται στα χωράφια τους για τις εαρινές σπορές και εργασίες και υπάρχει αυξημένη ζήτηση για πετρέλαιο. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Παραμένουν στους δρόμους οι Θεσσαλοί

Εν αναμονή της συνάντησης με κυβερνητικό κλιμάκιο Προσπάθεια ενίσχυσης των μπλόκων, ενόψει της δρομολογούμενης συνάντησης εκπροσώπων της Πανελλαδικής Επιτροπής με κυβερνητικό κλιμάκιο στην Αθήνα, βρισκόταν σε εξέλιξη, στο πλαίσιο περαιτέρω πίεσης της κυβέρνησης για την ικανοποίηση των αιτημάτων των αγροτών. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Ανακαλείται η εγκύκλιος για την νομιμοποίηση χρόνου ασφάλισης των αγροτών έως 31.12.2016

- Ανακαλείται η εγκύκλιος 9/2023 . Σύμφωνα με το Γενικό Έγγραφο 68955/10-02-2023 ανακαλείται η εγκύκλιος 9/2023 του e-ΕΦΚΑ «[Νομιμοποίηση](#) χρόνου ασφάλισης έως 31.12.2016 στον π. Κλάδο Πρόσθετης Ασφάλισης και στον π. Κλάδο Κύριας Ασφάλισης Αγροτών του π. Ο.Γ.Α.». [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



## Τραβάει το αφτί του ΥΠΑΑΤ η Κομισιόν για την εκπροσώπηση του ΣΣ της ΚΑΠ

Το θέμα της εκπροσώπησης στις εργασίες της Επιτροπής Παρακολούθησης του ελληνικού Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ σχολίασε ο εκπρόσωπος της Κομισιόν που παρευρέθηκε στη Θεσσαλονίκη για να συμμετάσχει στην πρώτη συνεδρίαση. Ο Φίλιπ Μπαζ (Filip Busz) της DG AGRI αποδοκίμασε το γεγονός ότι οι **νέοι αγρότες** όχι μόνο δεν εκπροσωπούνται θεσμικά στην Επιτροπή Παρακολούθησης, αλλά δεν έχουν και δικαίωμα ψήφου. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Σχεδόν «αδύνατη» πλέον η εφαρμογή της ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας στην Ελλάδα

- Η ολοκληρωμένη φυτοπροστασία είναι κομβικής σημασίας εργαλείο στην ανάπτυξη υγιών και βιώσιμων καλλιεργειών ενώ πρόκειται για μια μέθοδο που επηρεάζει όχι μόνο τους αγρότες, αλλά και τους γεωπόνους, τους μικροκαλλιεργητές και άλλους επαγγελματίες του ευρύτερου πρωτογενούς τομέα. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



## Τι φοβούνται αγρότες και ΚΥΔ για το ΟΣΔΕ 2023

Δεν κρύβουν την ανησυχία τους σχετικά με την εφαρμογή της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης και το 2023 εκπρόσωποι των ΚΥΔ, οι οποίοι φοβούνται για τα χειρότερα, εάν συνεχιστεί η προβληματική κατάσταση στο πλαίσιο της **νέας ΚΑΠ**. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Διαλλακτικό το Δικαστήριο της ΕΕ για τεχνική γενετικής τροποποίησης

- Η οδηγία περιλαμβάνει μια εξαίρεση σύμφωνα με την οποία ορισμένες τεχνικές γενετικής τροποποίησης δεν εμπίπτουν στο πολύ αυστηρό πεδίο εφαρμογής της. Το Δικαστήριο της ΕΕ κατέληξε στο συμπέρασμα ότι οι οργανισμοί που λαμβάνονται με τυχαία μεταλλαξινέωση in vitro (τεχνική γενετικής τροποποίησης) εξαιρούνται από τους κανόνες της Ένωσης που διέπουν τους γενετικά τροποποιημένους οργανισμούς (ΓΤΟ), κίνηση η οποία χαίρεται από τους φορείς της βιομηχανίας, αλλά κατακρίθηκε από τις ομάδες οικολόγων. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### Ένα περιαστικό δάσος αναψυχής με 300.000 δέντρα «γεννιέται» στη δυτική Θεσσαλονίκη

- Ο χώρος που επιλέχτηκε και μέσα στα επόμενα δύο χρόνια θα μεταμορφωθεί βρίσκεται δίπλα στο εργοστάσιο TITAN. Ένα περιαστικό δάσος αναψυχής, που στα «σπλάχνα» του θα κρύβει 300.000 νέα δέντρα διαφορετικών ειδών, δασικούς δρόμους και μονοπάτια για πεζοπορία και άθληση, εγκαταστάσεις για ξεκούραση μικρών και μεγάλων, μία υπέροχη ρεματιά που στις κοίτες της θα φυτευτούν πλατάνια, ετοιμάζεται να «γεννηθεί» στη [δυτική Θεσσαλονίκη](#) και πιο συγκεκριμένα στην περιοχή της Ευκαρπίας του δήμου Παύλου Μελά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---